

ТАДЖИКСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ МЕДИЦИНСКИЙ УНИВЕРСИТЕТ ИМЕНИ АБУАЛИ ИБНИ СИНО



Убайдулло Абдуллоевич
Курбанов

РЕКТОР ТГМУ, ЛАУРЕАТ ГОСУДАРСТВЕННОЙ
ПРЕМИИ ИМЕНИ АБУАЛИ ИБНИ СИНО,
ДОКТОР МЕДИЦИНСКИХ НАУК, ПРОФЕССОР



Таджикский государственный медицинский университет имени Абуали ибни Сино (до 1992 года – Таджикский государственный медицинский институт имени Абуали ибни Сино) начал свою деятельность в 1939 году в Сталинабаде (ныне – Душанбе). Являясь единственным высшим медицинским учебным заведением страны, вот уже на протяжении 75 лет университет готовит медицинские кадры для лечебно-профилактических учреждений республики.

В университете работает 631 преподаватель. Среди них 6 академиков, 87 докторов наук, включая 51 профессора, 222 кандидата наук, включая 53 доцентов. Уровень оспепенности университета достиг 49,3%. Функционируют 62 кафедры, из которых 38 – клинические, расположенные на базе ведущих лечебно-профилактических учреждений страны.

ТГМУ за всё время своего существования подготовил более 35 тыс. врачей, которые успешно работают не только в республике, но и за ее пределами.

Общее руководство вузом осуществляет ректор при содействии ученого совета университета. В настоящий момент в составе ТГМУ успешно функционируют 17 отделов, 10 центров и 27 лабораторий,

которые работают как на базе различных кафедр, так и на базе центральной научно-исследовательской лаборатории.

На 4 факультетах – медицинском, стоматологическом, фармацевтическом и общественного здравоохранения – обучается 7,5 тыс. студентов. На последипломном уровне (интернатура, клиническая ординатура, магистратура, аспирантура) в ТГМУ продолжают свое образование 900 учащихся, а на подготовительном отделении – 1030. Из общего количества обучающихся на додипломном и последипломном уровнях более 500 являются иностранными гражданами из 15 стран, таких как Индия, Саудовская Аравия, Иран, Ирак, Египет, Афганистан, Пакистан, Казахстан, Туркменистан и др.

С 2010 года в университете начата реформа высшего медицинского образования с целью приведения его в соответствие требованиям Всемирной федерации медицинского образования (WFME). ТГМУ имени Абуали ибни Сино включен в международный каталог медицинского образования FAIMER, справочник Образовательной комиссии выпускников зарубежных медицинских университетов (ECFMG) и директорию медицинских университетов Всемирной организации здравоохранения.

1. АДМИНИСТРАТИВНО-УЧЕБНЫЙ КОРПУС
2. В ЛАБОРАТОРИИ СТВОЛОВЫХ КЛЕТОК
3. ЭЛЕКТРОННАЯ БИБЛИОТЕКА ТГМУ
4. СТУДЕНТЫ ПРОХОДЯТ ПРАКТИКУ В ЦЕНТРАЛЬНОЙ НАУЧНО-ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКОЙ ЛАБОРАТОРИИ ТГМУ

С 2006 года в медицинском университете организовано обучение на трех языках – таджикском, русском и английском.

С 2011 года начала функционировать летняя школа, в которой принимают активное участие студенты как ТГМУ, так и зарубежных медицинских вузов. Креативная молодежь объединена в рамках студенческого научного общества. Необходимо отметить, что, кроме кружков по различным направлениям медицинских специальностей, функционируют клуб инноваций, кружок по изучению наследия Абуали ибни Сино (Авиценны), кружок по изучению восточной медицины и др.

В настоящее время библиотечный фонд университета состоит из более чем 700 тыс. наименований учебной, медицинской и научной литературы, в том числе около 170 тыс. наименований электронных книг. Электронная библиотека оборудована компьютерами, подключенными к сети Интернет,

и доступна всем пользователям. Благодаря вузовской электронной библиотеке у таджикских ученых имеется полнотекстовый доступ к ведущим международным медицинским журналам. Принимая во внимание имеющиеся ресурсы и спектр возможностей, можно рассматривать университетскую библиотеку как лучшую специализированную медицинскую библиотеку в стране.

За период государственной независимости значительно увеличился объем интеллектуального труда сотрудников университета.



куруют практически все лечебно-профилактические учреждения республики, являются основными разработчиками национальных лечебных стандартов.

После выхода из кризиса в университете выросли экономические и материально-технические показатели. Был открыт издательско-типографский центр, который переиздает учебную литературу на трех языках обучения, выпускает монографии и авторефераты сотрудников университета, издает научно-практические журналы «Вес-

Ввиду того что в университете идет реформирование образовательных программ, перед руководством остро встал вопрос о повышении квалификации сотрудников не только по основной специальности, но и по педагогическим навыкам, что привело к открытию центра переподготовки и повышения квалификации для работников вуза.

ТГМУ имеет более 70 договоров с ведущими медицинскими учебными и научными учреждениями. Наиболее тесно



Так, за 1991–2013 годы было опубликовано 103 монографии, 15 282 научных статьи и тезиса, получено 785 свидетельств на рационализаторские предложения и 130 больших и малых патентов. За этот же период сотрудниками университета было защищено 401 кандидатская и 59 докторских диссертаций.

Таджикские ученые вносят большой вклад в изучение инфекционных и паразитарных заболеваний, таких как брюшной тиф, малярия, включая тропическую, эхинококкоз, лекарственно-устойчивый туберкулез. В стенах ТГМУ изучаются проблемы, связанные с глобальным потеплением, влиянием на организм человека экологически неблагоприятных факторов и условий высокогорья, разрабатываются проблемы трансплантологии и достигнут большой прогресс в вопросах реконструктивно-пластической хирургии.

Таджикский государственный медицинский университет имени Абуали ибни Сино является методологической базой Министерства здравоохранения и социальной защиты населения Республики Таджикистан. Многие сотрудники вуза являются внештатными главными специалистами, экспертами, национальными тренерами Министерства,

он взаимодействует с вузами России, Казахстана, Ирана, Германии, Киргизии и т.д. «Ворисони Сино» («Наследники Авиценны»).

В 2009 году была восстановлена центральная научно-исследовательская лаборатория, модернизирована морфологическая лаборатория, открыты лаборатории стволовых клеток и по изучению свойств воды. Наряду с этим все подразделения университета были оснащены оргтехникой, аудитории укомплектованы мультимедийными проекторами и электронными досками. Для улучшения практических навыков администрация университета создала и оснастила центр практических навыков. Были отреставрированы и укомплектованы современной мебелью и хозяйственными товарами 5 общежитий для студентов.

Одним из достижений университета является открытие учебно-клинического центра «Стоматология» и лечебно-диагностического центра, которые за последние 5 лет своего существования оказали помощь более чем 22,5 тыс. пациентов.

он взаимодействует с вузами России, Казахстана, Ирана, Германии, Киргизии и т.д.

В 2009 году в честь своего 70-летия Таджикский государственный медицинский университет был награжден Почетной грамотой Правительства Республики Таджикистан. Труд сотрудников университета отмечен 32 государственными премиями, а более 400 сотрудников обладают государственными наградами.

В 2013 году достижения университета в сфере науки и инноваций за последние 5 лет были отмечены специальной премией Исламского банка развития (IsDB) в размере 100 тыс. долларов.

За последние годы вуз демонстрирует устойчивую динамику развития в направлении улучшения подготовки кадров для систем здравоохранения Таджикистана. Внедряются новейшие достижения науки и техники. Качество подготовки высококвалифицированных кадров соответствует всем требованиям международных стандартов. Всё это подняло престиж вуза и усилило внимание к Таджикскому государственному университету имени Абуали ибни Сино как внутри страны, так и за рубежом.